
⾼知⼤学の質保証に関する調査 2021 結果報告 
（⾼知⼤学での学びに関するアンケート 2021） 

 
（１）趣旨・⽬的 

⼤学の質保証に関わる進捗状況を検証するために、学⽣の授業外学修時間、⼤学教育や
学⽣⽣活への満⾜度等の調査を⾏い、学⽣の学修状況について明らかにするとともに⼤学
の教育の質の向上に資することを⽬的とする。 

 
（２）取組内容 
 １）調査時期  令和３年 11 ⽉１⽇（⽉）〜12 ⽉ 17 ⽇（⾦） 
 ２）対  象  学部学⽣（全学部・全学年） 
 ３）調査⽅法  Microsoft Office 365 のアンケート機能 Forms を使い、Web アンケー

トとして実施した。 
 ４）調査内容 
   ① 在学中に⼒を⼊れたい・チャレンジしたいこと（最終学年は実施しない） 
   ② 授業外学修時間 ③ 学修に対する意欲  
   ④ 本学で育成を⽬指す 10 の能⼒に対する授業の効果測定 
   ⑤ 学びへのモチベーションに寄与する経験 ⑥ 成⻑実感 ⑦ 卒業後の進路希望 
   ⑧ 就職を希望する地域とその理由 ⑨ ⼤学教育や学⽣⽣活への満⾜度 
   ⑩ ⼤学教育や学⽣⽣活における成⻑実感 ⑪ ⾝につけたい英語⼒のレベル 
   ⑫ 学⽣⽣活に対する⽀援についての意⾒・要望（⾃由記述） 
   ⑬ キャンパスの施設・設備についての意⾒・要望（⾃由記述） 
   （⑭学部独⾃設問） 

５）個⼈情報の取扱いについて 
  全学認証 ID（学籍番号）と紐づけて個⼈を特定できる形で実施した。 

 
（３）結果 
 １）学部別回収率 

学部 回答数 在籍者数 回答率 
⼈⽂学部・⼈⽂社会学部 511 1,216 42.0% 
教育学部 311 557 55.8% 
理学部・理⼯学部 367 1,045 35.1% 
医学部 336 969 34.7% 
農学部・農林海洋科学部 322 835 38.6% 
地域協働学部 57 264 21.6% 
⼟佐さきがけプログラム 8 26 30.8% 
総計 1,912 4,912 38.9% 

 



高知大学の質保証に関する調査2021集計結果

回答数： 1912

１．あなたが、卒業時までに力を入れたい・チャレンジしたいことについて教えてください。 次の①～⑬それぞれについて、
最も近いものを選んでください。（最終学年４（６）年の方は回答不要です。）（２．前問の続きです。）
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① 専門分野の勉強（資格・採用試験のための勉強を除く）

② 幅広い知識や教養を身に付けるための勉強

③ 卒業研究・卒業制作

④ 英語等の語学に関する勉強（留学除く）

⑤ 資格取得のための勉強

⑥ 公務員・教員等の採用試験対策のための勉強

⑦ 留学（語学研修含む）

⑧ インターンシップ

⑨就職活動

⑩クラブ活動・サークル活動

⑪地域に出かけて地域の人との交流がある活動

⑫ ボランティア活動

⑬アルバイト

強く望んでいる まあ望んでいる あまり望んでいない 全く望んでいない



＊「8時間以上」と「30分未満」はそれぞれ「8時間」「15分」に換算して計算。 平均時間 3.0 時間
（参考）昨年度平均時間 3.0 時間

3.今年度のあなたの一日あたりの授業外での学修時間（授業(実験・実習を含む)の調べものや予習・復習、提出課題等の
作成、グループでの学修、自主的な勉強等）について、最も近いものを一つ選んでください。

４．あなたは大学での授業に、普段からどのように取り組んでいますか。次の①～⑧それぞれについて、最も近いものを選
んでください。
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①授業は毎回出席する

②授業の予習や復習をする

③授業で出された宿題や課題はきちんとやる

④グループワークやディスカッションに積極的に参加する

⑤計画を立てて学習する

⑥興味をもったことについて自主的に学習する

⑦できるだけ単位が取得しやすい科目を履修する

⑧成績評価（秀～可）よりも単位が取得できることを重視し

ている

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない



５．あなたが、在学中に身に付けたいと考えている英語力（「聞く」・「話す」）のレベルについて、最も近いものを１～５のうち
から一つ選んでください。

６．あなたが、在学中に身に付けたいと考えている英語力（「読む」・「書く」）のレベルについて、最も近いものを１～５のうち
から一つ選んでください。
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1. 英語を読んだり書いたりする力を積極的に身に付けようとは

考えていない

2. 平易な英語で書かれた文章の意味を取ることができ、その文

章構造を文法や５文型という点から理解できるレベル

3. 教員の指導のもとであれば、英語論文を読むことができるレ

ベル

4. 教員の指導のもとであれば、英語論文を読み、英語でレポー

トを執筆することができるレベル

5. 独力で英語論文を読み、英語でレポートを執筆することができ

るレベル
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1. 英語を聞いたり話したりする力を積極的に身に付けようと

は考えていない

2. 原稿を作成した上で、英語によるスピーチができるレベル

3. 相手にゆっくり話してもらうなどの配慮のある環境でなら、

簡単な語彙を用いて英語による意思疎通ができるレベル

4. 日常的に必要な事柄について、英語でネイティブ・スピー

カーとの意思疎通ができるレベル

5. 英語によるワークショップやディスカッションで自分の伝え

たいことを伝えられるレベル



７．本学の授業（受講した授業全般について）を受けて、身に付いたと思う能力について教えてください。次の①～⑫それぞ
れについて、最も近いものを選んでください。８．前問の続きです。

17%

10%

16%

16%

5%

27%

17%

19%

24%

28%

32%

22%

69%

70%

68%

66%

42%

58%

68%

64%

58%

59%

60%

62%

13%

18%

15%

16%

45%

13%

14%

16%

16%

11%

7%

14%

1%

2%

1%

1%

8%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 大学で専攻した専門分野に関する知識や能力

② 大学の教育（共通教育）で学んだ人類の文化・社会・自然に関

する基礎的知識

③ ものごとを筋道立てて考え、論理的に思考し解決する力

④ 課題を発見し、解決に導く道筋を考え実行する力

⑤ 英語等の語学に関する知識

⑥ パソコン等の使い方などの情報に関する知識

⑦ 相手にわかりやすく話す力・文章を作成するなどの表現力

⑧ 相手の意図をくみ取るように聴き、意図を伝えるように話すコ

ミュニケーション能力

⑨ 複数の他者と力を合わせてものごとを進めていく協働実践力

⑩ 自分の行動に責任を持ち、時間を守るなど社会人として求めら

れる自分をコントロールする力

⑪ 自己の良心と社会の規範やルールに従って行動するといった

考え方

⑫ 周囲の環境などに合わせて、臨機応変に自分の持っている力

を組み合わせて、他者に働きかける力

とても身に付いた まあ身に付いた あまり身に付かなかった 全く身に付かなかった



９．本年度（今年の4月以降）に、次のような大学での経験は、あなたの学びへのモチベーションを向上させましたか。次の
①～⑧それぞれについて、最も近いものを選んでください。
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① アドバイザー教員が、学習について相談にのったり支援してく

れた

② アドバイザー教員が、学習以外(進路・人間関係など)について

幅広く相談にのったり支援してくれた

③ アドバイザー教員以外で、学習について相談にのったり支援し

てくれる教員・職員がいた

④ アドバイザー教員以外で、学習以外(進路・人間関係など)につ

いて幅広く相談にのったり支援してくれる教職員がいた

⑤ 教育に対して熱意のある教員がいた

⑥ 教員の指導に基づきながらも、自主性を尊重されて学習を進め

られた

⑦ 学習の態度や姿勢が不適切な場合、教員から指導された

⑧ 授業の中で実社会との接点を感じることができた

とても向上した まあ向上した あまり向上につながらなかった まったく向上しなかった



１０．高校生までの自分と比べて、大学入学後、一番成長したなと思うことを次のなかから選んでください。

１１．問 1０ で選択したあなたの成長に一番つながっているのは、大学生活のどのような場面でしょう。次の中から回答して
ください。
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ものごとを筋道立てて考え論理的に結論を出せるようになった。

相手にわかりやすく伝わるように話したり、相手のことを考えて文章が

書けるようになった。

相手の意図をくみとるように聴いたり、自分の意図をわかりやすく伝え

られるようになった。

複数の他者と力を合わせてものごとを進めていくことができるように

なった。

時間を守ることなど自分の行動に責任がもてるようになった。

自己の良心や社会的なルールに従って行動できるようになった。

困難なことがあっても臨機応変に自分の力を発揮して事態を乗り切る

ことができるようになった。
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専門科目や共通教育科目での講義型の授業

ゼミなどの少人数でディスカッションなどがある授業

地域に出かけて地域の人との交流がある授業

短期あるいは長期の留学経験

部活動・サークル活動などの課外活動

就職活動

ボランティア活動

アルバイト



１２．現在考えているあなたの卒業後の進路について、最も近いものを一つ選んでください。

１３．あなたが就職を希望する地域について、最も近いものを一つ選んでください。
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都市圏（首都圏、中部圏、近畿圏など企業・

人口の集中した地域）

上記以外の地域

就職できれば地域は問わない

就職する地域はまだ決めていない



１４．入学してからこれまでの大学教育や学生生活に対する満足度について教えてください。次の①～⑯それぞれについ
て、最も近いものを選んでください。1５.前問の続きです。
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① 専門分野の勉強（資格・採用試験のための勉強を除

く）

② 幅広い知識や教養を身に付けるための勉強

③ 卒業研究・卒業制作

④ 英語等の語学に関する勉強（留学除く）

⑤ 資格取得のための勉強

⑥ 公務員・教員等の採用試験対策のための勉強

⑦ 留学（語学研修含む）

⑧ インターンシップ

⑨ 就職活動

⑩ クラブ活動・サークル活動

⑪地域に出かけて地域の人との交流がある活動

⑫ ボランティア活動

⑬ アルバイト

⑭ キャンパスの施設・設備（図書館やインターネットの利

用等）

⑮ 大学教育を総合的に判断して

⑯ 大学生活を総合的に判断して

とても満足している まあ満足している あまり満足していない 全く満足していない 経験していない



17.キャンパスの施設・設備について改善のための意見や要望があれば記入してください。（自由記述）

自由記述

自由記述

16.学生生活に対する大学からの支援（就職活動の支援や課外活動への支援を含む）について改善のための意見や要望
があれば記入してください。（自由記述）


